
DRUGA PLAT TRŽNE EKONOMIJE
Človek s tem, ko pripada neki državi, prenese določen del svoje osebne

suverenosti na državo, država pa se obveže, da bo skrbela za stvari, kot so
varnost in blaginja. Moderne družbe se obvežejo, da bodo po najboljših močeh
skrbele tudi za tiste, ki za delo niso sposobni. To nalogo v občini Moste-Polje
naša država opravlja prek Centra za socialno delo Ljubljana Moste-Polje.

Na žalost je že po naravi tako, da
socialne pomoči, predvsem tiste de-
narne, ni nikoli zadosti. Direktorica
centra ga. Milica Caf na ta problem
gleda takole: »Število tistih, ki za delo
niso sposobni, bi moralo po vsej logiki
v druibi stagnirati. To število bi bilo
tako predvidljivo in naš center se ne bi
ubadal s problemi, s katerimi na žalost
se. Obstajajo tudi Ijudje, ki so spo-
sobni za delo, pa vendarle prihajajo
trkat na naša vrata. Za to obstajata

predvsem dva vzroka: marsikdo, ki je
sposoben za delo in bi lahko delal, se
rajši sprijazni z denarjejm, ki se mu ga
dodeli kot socialnemu problemu in
Z njim nekako iivotari. Drugi problem
je bolj globalne narave in je veliko bolj
zaskrbljujoč. Velika večina Ijudi, ki so
sposobni za delo, prihaja na naša
vrata zato, ker se ne morejo nikjer
zaposliti. Za to pa ni več kriv posa-
meznik, pač pa driava oz- njeno go-

spodarstvo. Ko bo stabilizirano to, bo
stabilizirana tudi naša dejavnost.«

Občina Moste-Polje je po številu soci-
alnih problemov vsekakor pri vrhu
lestvice ljubljanskih občin. To gre pri-
pisati predvsem dokaj mladi popula-
ciji ter koncentraciji t.i. spalnih nase-
lij, ki povsod po svetu zvišujejo odsto-
tek tovrstnih problemov. Novi Zakon
o socialnem varstvu je veliko bolj fik-
sen in strikten, kot je bil prejšnji.
V preteklosti so imele ustanove, kot
je Center za socialno delo, bolj proste
roke pri dodeljevanju pomoči, danes
pa se morajo strogo držati predpisa-
nih številk, ki jih .določuje' predvsem
neusmiljena statistika.

Dodeljevanje denarne pomoči
predstavlja 15-20% dejavnosti cen-
tra. Za denarno pomoč lahko zaprosi
oseba, ki zase ne more najti dela in
tako nima dohodkov za preživljanje.
Tak posameznik dobi 52% povpreč-
nega slovenskega osebnega dohodka,
kar trenutno znese okoli 13.000,00
SIT oz. razliko od te vrednosti, če
vendarle ima kakšen dohodek.

»Še dobro, da v Sloveniji obstaja
t. i. siva ekonomija, saj res ne vem,
kako bi l)ud[e drugače pretiveli,«
pravi ga. Milica Caf.

Podobno kot za posameznike, se
izračuna minimalno socialno vamost
tudi za ogrožene družine. Med pro-
silci so v glavnem take družine, pri
katerih je zaposlen le eden od zakon-
cev, ali pa take, kjer sta zaposlena
oba, a delata v istem podjetju, kjer
dohodkov ne prejemajo redno ali pa
sploh ne. Odrasli v takih družinah so
upravičeni do 13.000,00 SIT mesečno,
za predšolskega otroka dobijo
7.250,00 SIT, za šolskega otroka
8.500,00 SIT in za otroke nad 15 let
10.500,00SIT. V občini Moste-Polje
se število tistih, ki so upravičeni do
denarne pomoči. giblje med 340 in
430, od tega je ena tretjina posamez-
nikov in dve tretjini družin.

Poleg teh pomoči obstajajo tudi za-
časne pomoči, enkratne in zimske po-
moči, invalidnina, rejnine, plačila le-
tovanja otrok, šolska prehrana in šol-
ske potrebščine, pogrebnine in druge
pomoči. Državni proračun ni edini vir
denarja. ki ga center porabi za dode-
ljevanje pomoči. Del predstavljajo
namenska sredstva, ki pa jih nameni
občina. V nasprotju z državnimi, za-
konskimi sredstvi, namenska sred-
stva, ki gredo iz občinskega prora-
čuna, niso fiksna. Z občinskim denar-
jem se pokrivajo predvsem pomoči
v obliki letovanj za otroke, nakupi
šolskin potrebščin. zimskih pomoči in
drugo. Ravno ta namenski denar, kot
pravi ga. Milica Caf, je prepotreben
za normalno delovanje centra.

Opisano je le manjši del dejavnosti
Centra za socialno delo Ljubljana Mo-
ste-Polje. K centm sodi Svetovalnica
Fužine, ki se ukvarja predvsem z dru-
žinsko problematiko, tu je Servis za
domača opravila, ki je namenjen
predvsem starostnikom. Na Kersni-
kovi je Center za pomoč mladim, tu je
telefon za otroke, Program javnih del
ter drugi projekti, o katerih pa kaj več
ob kaki drugi priložnosti.
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